



脱下“战袍”披上婚纱，共同拥抱幸福

长沙为抗疫医务人员举办集体婚礼，副市长证婚



本报5月20日讯 “今天你要嫁给我啦！”今日上午，长沙市橘子洲头一片喜庆，纯白的婚纱在蓝天的映照下分外夺目。受疫情影响，长沙62对推迟婚礼的医务工作者，在“2020.5.20”这个特殊的日子喜结良缘，举办集体婚礼。

62对新人牵手相守

这批来自长沙市第一医院、南华大学附属长沙中心医院、长沙市第四医院、长沙市疾控中心等多家医疗卫生单位的新人，身上有着相同的“烙印”——战“疫”医护人员。当爱情遇到疫情，他们取消婚礼仪式、推迟原定婚期，义无反顾报名走上抗“疫”前线。

在抗击新冠肺炎疫情战斗取得阶段性胜利的形势下，长沙市卫生健康委等单位特意举办了这场隆重的集体婚礼，致敬最美逆行者，传递对抗疫英雄的礼遇，为医护人员经过疫情考验和时间发酵的爱情送上最美好的祝福。

长沙市副市长刘明理为62对新人证婚：“疫情就是命令，防控就是责任，当爱情遇到疫情，医护人员舍小家顾大家，责任与大爱超越了浓情蜜意，党和人民会感谢你们的付出。在经历分别、重聚后，在面对过生死之后，我从你们如今洋溢着笑容的脸上读出了幸福，更读出了那一份坚定。疫情终将过去，幸福未来可期，祝愿你们在今后的爱情旅途中能够互敬互爱，互学互让，家庭事业双丰收。”

婚礼迟到幸福升级

“今天，能和共同抗疫的战友们一起举行婚礼，感觉特别温暖、特别幸福。”长沙市第一医院重症医学科护士、呼吸治疗师燕曦原定在1月29日与相恋10年的女友胡焰举行婚礼。疫情突然来袭，打乱了所有安排。当燕曦得知长沙市公共卫生救治中心还需要护理人员，第一时间请缨参战，胡焰非常支持，欣然同意推迟婚礼。

“等我结束隔离期，鲜花钻戒娶你！”在隔离病房奋战三个月后，长沙市第一医院男护士陈科文向未婚妻童瑶许下约定。今天，他脸上洋溢着幸福的笑容，兑现了诺言。他告诉记者，5月12日国际护士节当天，两人领取了结婚证。“我们两个都是护士。平时工作忙，休息时间压根儿就凑不了一块。”

“我们因职业结缘，这是我们共同的选择！”陈科文告诉记者，疫情发生后，他主动请战冲锋抗疫一线，“没来得及跟家人商量，撤下结婚的事就进病房了，还好她支持我。我是土生土长的长沙伢子，守护长沙，既是职责也是使命。现在我有新的身份，守护她，是我一生的承诺。”

■记者 张洋银



▲ 5月20日，长沙市天心区民政局婚姻登记处，一对新人如愿领到了结婚证。
记者 刘品贝 摄

数据

甜蜜告白！2万多对新人同天领证 早上7点就排长队，全省迎结婚登记高峰

历经疫情“大考”、错过“20200202”，有情人翘首以盼的“5.20”终于来了，求婚、表白、领证成为了当日主题，而长沙市各区县的结婚预约数也均已爆满。

5月20日，三湘都市报记者走访长沙各民政局婚姻登记处看到，一对对新人排起了幸福的长龙，等待着领证时的激动瞬间(扫描眉左上角二维码看现场视频)。

登记处早7点就排长队

记者从省民政厅获悉，当日全省领证结婚人数创新高，截至5月20日18时，全省共办理结婚数22384对，同比增加8237对。其中，长沙共办理结婚数2612对。

上午9时许，记者来到长沙市天心区政务服务中心，排队领证的长龙早已从二楼婚姻登记处排到了一楼大厅。“我们特意提前到7点来准备，当时已经有很多年轻人在排队了。”天心区民政局婚姻登记处主任粟晓红说，抢在一大早前来排队登记结婚的以90后为主，“都是特别挑了这个日子，2020520，爱你爱你我爱你，借着谐音给未来一个好彩头。”

记者在现场看到，为了不让心爱的人累着，很多男士主动承担了排队的责任。为防止新人未带齐材料白忙活，志愿者还会及时提醒，引导他们到一楼的24小时自助服

务厅，自助办理相关业务。

领证新人纷纷爱情告白

“相识7年，我脾气很暴，他却总是包容我，难得今天日子好，我们干脆把证给领了。”杨思琪笑着亮出手中崭新的结婚证，她和老公是初中同学，两人爱情长跑多年，早就约定5月20日这天来领证。“7点多就到了婚姻登记处，就是担心排队的人太多。”

刚刚领完结婚证，陈女士依偎在爱人肖先生的怀中，笑得很灿烂。“恋爱这么多年，原以为心情会很平静。刚刚写字的时候，手都是抖的，真的好激动。”陈女士说，疫情期间，丈夫得到了自己父母的认可，“我做的饭不好吃，以后就看老公的了！”肖先生笑着回应，“以后会更加关心、关爱老婆。”

“恭喜两位成为合法的夫妻！”当工作人员将办好的结婚证递给曾女士和龚先生时，这对新人笑得更甜了，忙拿出喜糖来表示感谢。

为了这一天，夫妻俩都很重视。曾女士特地挑了一件白色筒式婚纱，龚先生也是一身帅气西装。“他今年博士毕业，特地选了这个好日子来结束我们9年的‘异地恋’。”曾女士说。

■记者 杨昱 图视频记者 刘品贝 通讯员 洪佳 黄璟

活动

520，戴上头盔，爱自己 戴盔骑行安全公益活动在长沙举行

本报5月20日讯 “送你这个头盔，希望你每次骑车前都记得戴上……”今天上午，外卖小哥姜炜的爱人在众人的欢呼声中给他戴上头盔，姜炜回给她一个热烈的拥抱。

省公安厅交警总队、太平洋产险湖南分公司、长沙市公安局交警支队等单位联合发起的“戴上我，爱自己”戴盔骑行安全随行公益活动。活动现场，向骑行的市民赠送了头盔和骑行保险各500份。

一个月赠送安全头盔1.2万余顶

“摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中，约80%为未佩戴安全头盔造成的颅脑损伤致死。正确佩戴安全头盔，能够将交通事故死亡风险降低60%以上。”省交警总队总队长蒋建湘介绍，今年4月底以来，全省各级公安交管部门赠送安全头盔1.2万余顶，现场教育违法人员2.8万人次。下阶段全省公安交管部门还将坚持宣传引导和执法查纠并重，力争到今年年底，城市道路摩托车、电动自行车驾乘人员安全头盔佩戴率分别达到90%、70%以上；汽车驾驶人、乘客安全带使用率分别达到90%、70%以上。

今年4月底，长沙在全省统一部署下全面启动“一盔一带”安全守护行动，集中开展骑乘车辆不佩戴头盔、驾乘车辆不使用安全带的交通违法整治及劝导活动。活动开展至今，共查处驾驶机动车不使用安全带4.1万起；查处驾驶摩托车不佩戴头盔违法行为3000起。

500顶头盔送给长沙骑行市民

活动现场，摩托车、电动自行车驾驶人代表的爱人们纷纷送上“5·20”表白日的礼物——安全头盔，叮嘱驾驶人注意出行安全。骑行经过现场，未佩戴头盔的摩托车、电动自行车驾乘人员也获赠了安全头盔与保险，活动主办单位共向骑行市民赠送头盔和保险各500份。

民警提醒，驾乘摩托车和电动自行车时，请正确佩戴头盔。根据《湖南省实施〈道路交通安全法〉办法》规定，驾驶摩托车未按规定使用安全头盔的处50元罚款，乘坐摩托车未按规定使用安全头盔的，可以处20元罚款。

■记者 虢灿 通讯员 邓彪

